

# 斥资2.2亿 打造文化枣庄

## 力争到2015年,文化产业增加值占全市生产总值达到或超过5%

本报记者 白雪岩

10日,记者从枣庄市委宣传部获悉,2012年枣庄市文化及创意产业增加值77.6亿元,占GDP比重4.6%,2013年枣庄市将斥资2.2亿元用于发展文化产业,重点打造运河文化、红色文化等文化品牌,发展影视业、文化旅游业等文化业态,力争到2015年,使文化产业增加值占全市生产总值达到或超过5%。

### 培育四大文化品牌 发展六大文化业态

据了解,2012年枣庄市文化及创意产业增加值为77.6亿元,比上年增长18.3%,占GDP比重4.6%。枣庄市委宣传部部长张宝民介绍说,从现状来看,枣庄文化产业整体规模和实力相对较弱,大企业、大项目较少,今后将借助资源优势,把发展文化产业像抓经济大项目一样来发展。

根据枣庄市发展文化产业的战略部署,今年枣庄将加强文化与旅游、科技、金融、制造业的融合,打造运河文化、红色文化、历史文化、工业文化四大品牌,重点发展影视业、文化旅游业、传媒业、节庆会展业、演艺娱乐业、艺术品业六大文化业态。

张宝民说,要用好台儿庄古城国家级文化产业试验区和国家版权贸易基地两块“金字招牌”,加强与国内外知名文化品牌、企业的战略合作,开展文化招商推介活动,重点发展休闲旅游、会展博览、影视演艺、创意设计等业态,吸引更多大型文化项目、企业和优秀人才入驻,打造枣庄文化创意产业孵化基地和发展高地。

另外,通过发展六种重点文化业态提升文化产业附加值。其中,在影视业方面,高标准高质量制作电视剧《台儿庄》、大型动画片《小小鲁班》等重点作品;在节庆会展业方面,做好以非遗博览、文化旅游、艺术节庆及经贸活动为主要内容的重点展会,从而培育新的文化旅游消费热点;在演艺娱乐业方面,通过文企联盟等形式,发展以歌厅、健身休闲、数字电影为重点的娱乐休闲业。

当前,文化产业正面临前所未有的黄金发展期,已成为新的经济增长点。张宝民举了一个例子说,据相关资料显示,2012年,横店影视城共吸引近1200万人次游览,接待影视拍摄剧组150个,实现营业收入78.1亿元,极大地带动了金华市乃至浙江全省文化产业发展。当前,枣庄就是要集中优势资源,培植一批带动作用强、科技含量高、市场前景好的文化产业园区、项目和企业,打造大品牌,拉长产业链。

### 做大文化产业园区 培植文化大企业

根据今年文化产业建设计划,将择优评选命名一批全市文化产业发展重点园区(基地)、项目、企业,扶持发展一批专、精、特、新的骨干文化企业,壮大国有或国有控股文化企业。推进鲁班文化创意产业园、奚仲文化产业园、抱犊崮文化产业园、峯城古文化产业园等园区的规划建设,加快微山湖古镇、葫芦套铁路主题影视文化园、铁道游击队影视文化城、翼云石头部落、鲁南信息产业园、运河湿地文化园等项目建设。力争到2015年文化产业增加值占全市生产总值比重达到或超过5%。

记者从枣庄市财政局了解到,从2009年起,枣庄市设立总额500万元的文化产业发展专项资金,采取贴息、奖励、自助等形式扶持重点文化产业项目。到2012年,财政投入文化产业发展专项资金增加到2.2亿元,用于支持台儿庄国家文化产业示范园、非物质文化遗产博览园等枣庄市重点文化产业项目。今年,枣庄市财政预算将支出2.2亿元,作为文化产业发展专项资金。

### 延伸阅读

#### 保护“国宝级”遗址

9日,记者从枣庄市文物管理办公室获悉,今年枣庄市将启动一批国家级、省级及市级文物保护单位。目前,已有部分“国宝级”的遗址和市级古建筑已开始实施保护和维修。

枣庄市文物管理办公室主任周传臣介绍说,今年枣庄市将启动多项国家级重点文物保护单位,目前,薛国故城、北辛遗址已编制完成保护实施方案,并已报国家文物局待批,中陈郝、邳阳古城、台儿庄大战旧址、京杭大运河的文物保护单位保护已报国家文物局待批,下一步进行保护规划的编制工作。

周传臣介绍说,马上进入实施保护的还有十多处省级重点文物保护单位,其中有山亭的东江小郭国遗址和建新遗址,滕州的前掌大遗址和岗上遗址等。另外,省级、市级建筑类文物保护单位也列入今年保护和维修计划,其中包括目前已开始保护和维修的孙氏故宅,还有市中区的国际洋行、峯城石屋山泉等10多处建筑文物古迹。



### 进“红门”学消防

日前,枣庄市山亭区实验小学百余名小学生到山亭区消防大队参观学习。学生们好奇地询问器材装备的名称、用途、操作方法等。消防工作人员表示,希望通过活动达到“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的目的。

本报记者 袁鹏 本报通讯员 吴晋楠 摄影报道

### 6223名中职生到校注册

#### 创春招人数新高,比去年同期增长54%

本报枣庄4月11日讯(记者 杨霄 通讯员 沈宏娟)

11日记者获悉,今年共有6223名初中学生到职业学校注册报到,比去年同期增长54%,创枣庄市中职学校春招人数历史新高。

据了解,今年各区(市)教育局和职业学校大力宣传国家、省、市相关中职学校免学费、资助等利好政策,从而使春招人数有了很大突破。滕州市采取集中宣传、集中注册的方式,并实施“春招阳光奖励”,落实各项奖励机制,招生人数突破3500人大关。峯城区职业中专一改过去由初中学校和职业中专两线注册的方式,使学生及家长对中职教育有了新的认识,实现

春招人数翻倍。薛城区、台儿庄区和山亭区职业中专,在今年的春招工作中也都采取多种措施,通过寻求校企联合、校校联合方式,推动了春季招生工作。枣庄经济学校、枣庄师范学校联合招生的学前教育专业,更是吸引了115名初中学生前来报名。

据介绍,从2012年秋季学期起,山东省对中职学校所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生实行免学费政策,涉农专业学生和部分家庭困难学生每年还可享受到1500元国家助学金。目前,这6000多名初中学生信息已录入全国中等职业学校学生管理信息系统,学生已全部进入各职业学校就读。

### 中小学晨检防控传染病

#### 如发现感冒症状,会多留心并测体温

本报枣庄4月11日讯(记者 张旋 通讯员 于殿晨)

11日,记者了解到,针对当前传染病情况,枣庄市教育局下发文件,要求全市各中小学实行晨检等措施进行防控,目前已开始实施。

据枣庄市教育局的相关文件介绍,全市各级各类学校都要加强每日晨检和巡检工作,同时要落实因病缺勤追踪制度,对咳嗽等上呼吸道不适症状者及时测体温。一旦发现学生或老师有发热、咳嗽等症状,学校要及时通知家长或去医院就诊。另外,学校还要做好校内生活活动场所的空气消毒,对教室、图书馆、食堂、宿舍、厕所等学生学习

和生活的场所做好勤通风、消毒等。学校要加强对学生卫生防病知识的宣传教育,并要保证每天一小时的体育活动。同时学校还要加强对食品、自备水源和自产水的管理。

据市中区实验小学的于老师介绍,目前学校已经开始实行晨检和巡检等工作,第一时间发现生病发热的学生,以免耽误学生病情并造成传染。“每天早上都会对班级内学生进行晨检,查看缺勤情况。即便是有感冒症状的学生都会多留心,进行体温检测。”于老师说。

### 2013年高中段招生特殊类考生相关政策公布

## 特殊考生初升高最多降40分

本报枣庄4月11日讯(记者 张旋) 11日,记者从枣庄市教育局获悉,2013年高中段招生特殊类考生相关政策公布,最大优惠可降低40分。

据了解,特殊类考生主要涉及军人烈士子女、少数民族考生、归侨、归侨子女等类型考生。其中,军人烈士子女,国家确定三类及以上艰苦边远地区和西藏自治区、解放军总部划定的二类及以上岛屿部队以及飞行、潜艇、

航天、涉核等岗位工作的现役军人子女,可降低40分录取。烈士子女,作战部队、国家确定一、二类艰苦边远地区、解放军总部划定的三类岛屿部队现役军人子女,因公牺牲军人子女,一至四级残疾军人子女,以及平时荣获二等功或战时荣获三等功以上奖励的现役军人子女,可降低20分录取。归侨、归侨子女、华侨子女和台湾省籍考生,少数民族考生,驻一般地区部队的现役军人子

女,降低10分录取。同时,应届初中毕业生在初中阶段参加全国青少年科技创新大赛、全国中小学电脑制作活动比赛获得国家二等奖以上(含二等奖)的可降10分,获得全省一等奖的可降5分参加录取。初中阶段获得国家发明专利或实用新型专利权证书,且参加全市中小学实践与创新技能大赛获二等奖以上(含二等奖,与专利同一项目,限排名前两位),可降5分参加录取。

另外,据悉,按照枣庄市教育局规定,独生子女类考生经所在区(市)和市计划生育部门逐级审核确认后降低5分录取。同时,符合政策性照顾条件的,由考生本人填写《特殊考生审核登记表》或《独生子女资格审查表》进行申请。属现役军人子女的相关材料由各区(市)人武部汇总报枣庄市军分区政治部,其他考生材料由初中学校集体报所在区(市)教育局汇总表。